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Už po osmnácté mezi sebou bojovala jednotlivá sídla Pardubického kraje o to, kde občané
nejlépe třídí odpad. V soutěži O perníkovou popelnici vyhlašované Autorizovanou obalovou
společností EKO-KOM, a. s., a Pardubickým krajem na ty nejlepší čekaly lákavé ceny a
vědomí, že v zodpovědném chování k životnímu prostřední mohou jít příkladem.

A nejde možná jenom o pocit, obce, kde budou lidé zvyklí důsledně třídit, získají před ostatními
významnou výhodu. „Města a obce se připravují na rok 2030, kdy začne platit zákaz skládkování
využitelného odpadu, už nyní se zvyšuje povinný podíl vytříděnosti komunálního odpadu, navíc se
stále zvyšují poplatky za skládkování,“ připomíná radní Pardubického kraje pro venkov, zemědělství
a životní prostředí Miroslav Krčil. „To všechno výrazně zasahuje do ekonomiky jednotlivých
samospráv, a pochopitelně to bude ovlivňovat i cenu, jakou za likvidaci svého odpadu budou v
konečném důsledku platit samotní občané. Dnešní vítězové si s tímhle problémem nemusí lámat
hlavu tolik, jako obce, kde se ještě odpad důsledně třídit nenaučili.“

Intenzifikaci sběru tříděného odpadu zmiňuje i regionální manažer Autorizované obalové společnosti
EKO-KOM, a. s., Stanislav Dokoupil: „Množství sběrných nádob, do kterých mohou občané třídit
papír, plasty, sklo, nápojový karton i kovy, se neustále zvyšuje a díky tomu se zkracuje vzdálenost,
kterou lidé se svým tříděným odpadem musí ke kontejnerům dojít. Dostupná sběrná síť je pro účast
veřejnosti na třídění odpadů velmi důležitá, stejně jako osvěta týkající se správného třídění a
recyklace odpadů. A v tomto jsou, mimo jiné, úspěšní vítězové regionálních soutěží, jako je právě
třeba Perníková popelnice, kteří ukazují ostatním cestu.“

JAK SOUTĚŽ PERNÍKOVÁ POPELNICE FUNGUJE

Do klání o oblíbenou Perníkovou popelnici jsou automaticky zařazena všechna sídla Pardubického
kraje, která jsou zapojena do systému EKO-KOM. Soutěží se ve třech kategoriích podle velikosti, v
každé kategorii se vyhlašují tři nejlepší. Klíčové pro umístění je množství vytříděného papíru, plastů,
skla a kovů v kilogramech na jednoho obyvatele. Ti úplně nejlepší pak získávají titul Absolutní vítěz,
nezapomíná se ani na největší zlepšení. To je ohodnoceno titulem Skokan roku.

KATEGORIE DO 300 OBYVATEL

Mezi nejmenšími obcemi regionu si loni třetí místo zabraly České Petrovice a zjevně se jim na něm
zalíbilo. Malá vesnička z Orlických hor je na něm i v letošním roce. Druhé místo obsadila obec ze
Svitavska, konkrétně z oblasti přírodního parku Údolí Křetinky – Bohuňov. Nejvyšší stupínek v
kategorii nejmenších obcí uvolnily Čenkovice, které se po řadě vítězství odebraly do Síně slávy,
Perníková popelnice tak může putovat do Železných hor. Tam si ji za vítězství v kategorii užijí
obyvatelé obce s příznačným názvem Krásné.

KATEGORIE DO 2000 OBYVATEL

Necelých dvanáct stovek obyvatel důsledným tříděním svého odpadu v průběhu roku 2024 rozhodlo,
že cena za třetí místo v prostřední kategorii putuje na Svitavsko, konkrétně do obce Jaroměřice. Za



pomyslné stříbro druhého místa si mohou gratulovat obyvatelé Býště na Pardubicku, pro zlato si
stejně jako loni přijeli z Horních Ředic. „Ten výsledek je daný tím, že to je už hodně dávno, kdy jsme
s tříděním začali a zavedli jsme tady kontejnery. Velice se nám osvědčil k tomu pytlový sběr, při
kterém co čtrnáct dní jezdíme po obci a sbíráme veškerý odpad,“ říká starosta Horních Ředic Jiří
Kosel. Ředičtí v minulosti vyhrávali pravidelně, pak na pár let přední příčky opustili. Loni ve své
kategorii vyhráli, letos vyhráli nejen svou kategorii, ale také titul Absolutní vítěz. Tomu se prostě říká
návrat na výsluní. „Umístění je pro nás určité zadostiučinění a potvrzení toho, že to má smysl,“
dodává starosta Horních Ředic Kosel.

KATEGORIE NAD 2000 OBYVATEL

Loni třetí Litomyšli se, zdá se, na bronzovém stupínku zalíbilo, skončila tam i letos. Druhé místo slaví
jen o pár kilometrů vedle ve Vysokém Mýtě a prvenství tentokrát až na jihovýchod kraje ze
slavnostního vyhlašování výsledků odvážejí představitelé Moravské Třebové. Právě její občané v
průběhu roku 2024 třídili nejlépe ze všech obcí a měst nad dva tisíce obyvatel. Přidali tak další
důvod k oslavám. Už v polovině dubna totiž Moravská Třebová získala prestižní titul Historické
město roku 2024.

ABSOLUTNÍ VÍTĚZ A SKOKAN ROKU

Absolutního vítěze osmnáctého ročníku Perníkové popelnice jsme už zmínili. Svou zaslouženou cenu
získala i obec, jejíž obyvatelé zaznamenali během loňského roku v třídění největší progres, tedy
takzvaný Skokan roku. Tentokrát titul putuje do malebné oblasti Skutečska, do vesničky sousedící se
známou Luží a Košumberkem – do Střemošice. Necelé dvě stovky jejích obyvatel se z roku na rok
nejvíc zlepšily v třídění svých odpadků.

ELEKTROWIN A ASEKOL

Součástí slavnostního vyhlášení výsledků Perníkové popelnice je tradičně i ocenění těch
nejúspěšnějších v soutěžích kolektivních systémů ELEKTROWIN a ASEKOL. I v těchto případech jde
o třídění odpadů. U ELEKTROWINu je to zpětný odběr velkých a malých elektrozařízení, zařízení pro
tepelnou výměnu a malé telekomunikační či IT přístroje. U ASEKOLu se pak jedná o drobné elektro,
spotřební elektroniku, hračky a lékařské přístroje a další elektroniku.

V rámci kolektivního systému ELEKTROWIN se jako klíčový ukazatel pro stanovení pořadí nejlepších
hodnotí ve všech kategoriích největší procentuální nárůst vytříděného odpadu. Mezi obcemi do dvou
tisíc obyvatel se to loni podařilo nejlépe ve Vendolí. Z necelých tří tun odevzdaných
elektrospotřebičů v roce 2023 se loni podařilo toto množství navýšit až na téměř sedm tun. Podobný
kousek se podařil i vítězi prostřední kategorie, městu Jablonné nad Orlicí. Tři tisícovky jeho obyvatel
odevzdaly v roce 2023 necelých pětadvacet tun vysloužilých elektrospotřebičů, v roce 2024 to bylo
skoro osmatřicet tun. Mezi největšími sídly nad pět tisíc obyvatel dominoval jednoznačně Letohrad.
Tam se vylepšili z celkových 22 tun na 28,5 tuny a právem získali první místo.

U kolektivního systému ASEKOL ovládly nejmenší kategorii do dvou tisíc obyvatel Pastviny, kde
každý z necelých čtyř set obyvatel loni odevzdal skoro patnáct kilo drobného elektrozařízení. Stejně
jako u Elektrowinu i u Asekolu zvítězilo v prostřední kategorii město Jablonné nad Orlicí, vítězství
mezi největšími sídly regionu dobyly krajské Pardubice. ASEKOL má ještě jednu cenu, speciální
odměnu pro obec, ve které byla zaznamenaná nevyšší výtěžnost prostřednictvím červených
stacionárních kontejnerů. A ta byla ve Svídnici, obci na Chrudimsku u vodní nádrže Křižanovice.

OBCE DO 300 OBYVATEL

OBCE DO 2 000 OBYVATEL



OBCE NAD 2 000 OBYVATEL

ABSOLUTNÍ VÍTĚZ

obec Horní Ředice

SKOKAN ROKU

obec Střemošice

KOLEKTIVNÍ SYSTÉM ELEKTROWIN

obce do 2 000 obyvatel obec Vendolí

obce od 2 001 obyvatel město Jablonné nad Orlicí

obce od 5001 obyvatel město Letohrad

KOLETIVNÍ SYSTÉM ASEKOL

obce do 2 000 obyvatel obec Pastviny

obce do 5 000 obyvatel město Jablonné nad Orlicí

obce nad 5 000 obyvatel město Pardubice

speciální odměna obec Svídnice

https://www.pardubickykraj.cz/aktuality/128582/navrat-na-vysluni-absolutnim-vitezem-plnolete-perni
kove-popelnice-jsou-horni-redice

https://www.pardubickykraj.cz/aktuality/128582/navrat-na-vysluni-absolutnim-vitezem-plnolete-pernikove-popelnice-jsou-horni-redice
https://www.pardubickykraj.cz/aktuality/128582/navrat-na-vysluni-absolutnim-vitezem-plnolete-pernikove-popelnice-jsou-horni-redice

